

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная,
Телефоны:
отд. ред. № 74.
общий № 94

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневров.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхточного одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белобельских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова попали пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя четыре фашистских танка. Спиченков навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший поллитрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М и Б в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним из тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась удрать без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки воинского соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обходить часть. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненный, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подразделению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым послышался капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Буллэ, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили на-

лет на болгарский город Русчук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы «Советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя, как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству ТИСО присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными переборами в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очередь за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым: в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники—вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе: Тов. СТАЛИН И. В. (Председатель), Тов. МОЛОТОВ В. М. (Заместитель Председателя), Тов. ВОРОШИЛОВ К. Е. Тов. МАЛЕНКОВ Г. М. Тов. БЕРИЯ Л. П.

2. Обсередоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. Калинин.

Председатель Совнарком Союза ССР и Секретарь ЦК ВКП(б)

И. В. Сталин.

Москва, Кремль. 30 июня 1941 года.

Обращение советских ученых к ученым всех стран

Крупнейшие ученые Советской страны академики Комаров, Бах, Богомолец, Бурденко, Зелинский, Обручев, Фаворский, Толстой, Шолохов, Ярославский и другие обратились к ученым всех стран с призывом сплотить все силы для защиты человеческой культуры от гитлеровских варваров.

«В течение восьми лет,—пишут советские ученые,—Гитлер и его клика истязают Германию. Во что они превратили эту страну, которая дала человечеству великих гениев науки и искусства? Что стало с германскими учеными? Они либо уничтожены, либо скитаются на чужбине. Что стало с германской наукой? Она заменена глубоко антинаучными, человеконенавистническими расистскими бреднями о том, что немецкая раса является якобы избранной и это дает ей право на мировое господство, право обращать все другие народы в рабов.

Втоптав в грязь и кровь собственную страну, гитлеровцы поработили и ограбили пол-Европы и угрожают всему миру. Ученые Советского Союза выражают свою глубочайшую симпатию нациям, стоящим под игом гнуснейшего из режимов, какие известны истории.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние—напал и на

нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда не притязал и не притязает на чужие земли. Но в ответ на наглос нападение 290 миллионный советский народ, объединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих демократических завоеваний, на защиту мировой культуры с такой решимостью, сплоченностью, с такой силой, которых, видимо, не предполагали зарвавшиеся враги, но в которых не сомневались те, кто знает Советский Союз.

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом».

В заключение в письме говорится:

«Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержку роста мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой озверевший фашизм».

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны полжизни все силы на то, чтобы безумный и опасный враг был уничтожен». (ТАСС).

Все для победы!

Все для фронта, все для победы над врагом—этим стремлением охвачен весь советский народ от мала до велика. Самоотверженно трудиться, дать все необходимое Красной Армии, тылу—так решили работники Красно-Баковской швейной артели. На коротком собрании они, как один, решили работать не 8, а 10 часов.

Пламенные патриоты, до конца преданные своей родине, швейники перевыполняют нормы выработки. Бригада тов. Просиной из белошвейного цеха

выполняет задание на 115 процентов, а бригада тов. Куртаковой из того же цеха—на 110 процентов. Здесь особенно отличаются хорошей работой мастера тов. А. Малышева, выполняющая норму на 125 процентов, Е. Макарова—на 120 процентов, Е. Слухова—на 115 процентов, Е. Арапова—на 110 процентов. Мастера мужского цеха тов. П. Шапкин, И. Сироткин, М. Касьянова, М. Кострова и другие выполняют задание на 110—130 процентов.

И. Белыйшев.

Коварна фашистов
змеиная злоба.
Будь бдителен всюду!
Поглядывай в оба.

Вода не течет из колодца.
Еда не приходит к столу.
Победа на фронте куется,
Победа куется в тылу!

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ДРУЖИНИЦЫ

К столу подходит молодая девушка комсомолка Шура Поляшова.

—Изъявляю желание учиться санитарному делу, прошу записать в список первой, — твердым, решительным голосом заявила она.

—А если завтра пошлют на фронт? — спрашивает секретарь комсомольской организации.

—В любой момент готова! — последовал четкий ответ.

С таким воодушевлением и патристическим подъемом записывались в сандружинницы девушки-патристки, комсомолки конторы связи и других организаций Красных Бак.

Высокий дух патристизма и любовь к родине хранит в своем сердце каждый трудящийся нашей великой державы. Женщины колхозницы, работницы и вся учащаяся молодежь, заменяя своих мужей, отцов, братьев, ушедших на фронт, в любой момент готовы идти в бой за честь, за свободу.

Кипучее желание молодежи овладеть военными знаниями, быть полезным для обороны родины, заметно всюду в их делах, письмах, заявлениях и обращениях. Наряду с изучением трактора, автомашин и других машин женщины с огромным желанием изучают санитарное дело, винтовку, пулемет и т. д. С каким воодушевлением было встречено сообщение о подготовке сандру-

жинниц в Красных Баках, рассказывает об этом слушательница комсомолка тов. А. Хрулькова.

—Первый день занятий 26 июня, — говорит она, — мы ждали с нетерпением. Еще за час до занятий собрались все. Больше всего здесь были девушки. Каждой хотелось получить больше знаний, необходимых в боевой обстановке.

Занятия сандружинниц проходили аккуратно. После работы каждая старалась прийти без опоздания. Благодаря серьезному отношению слушателей, их вниманию и дисциплине, пройденный материал усвоен хорошо.

30 июня молодые дружинницы проходили практику. Под руководством сестер и врачей они делали сложные перевязки. За короткое время девушки познакомились с организацией санитарных дружин, санпостов, с оказанием первой помощи, строением человека, с некоторыми болезнями, топографией и т. д.

Инициативу первых дружинниц должны подхватить все женщины. Изучением военного и санитарного дела подготовим себя к отражению натиска коварного врага.

А. Алексеев.

Школьники на полях

Большую помощь в полевых работах Кирилловскому колхозу имени XIII-й годовщины Октября оказывают школьники. Вывозят навоз, выходят на прополку посевов. 30 июня группа учеников — 20 человек — под руководством учительницы

А. В. Ильинской вышла на прополку льна. За день прополоты свыше трех гектаров. Школьники дали обязательство и впредь всеми силами помогать колхозу во всех полевых работах.

Колхозница!

**Братьев на фронт провожая,
их замени на фронтах урожая**

Гнев

И ненависть колхозников к врагу

Велики, неизмеримы гнев и ненависть колхозников к фашистским кровожадным варварами, напавшим на наши мирные города. И всюду сердца миллионов патристов родины, горят единым желанием — смети с лица земли фашистскую гадину. Во имя защиты родины и свободы народ поднялся на отечественную войну, храбро сражаются части Красной Армии на фронтах, самоотверженно работают колхозники, рабочие, служащие в тылу — общими силами куется победа над врагом.

Колхозники сельхозартели «Красный сормович» приняли такое решение:

«Мы охвачены гневом и ненавистью к презренным врагам трудящегося народа, гитлеровским псам, осмелившимся посягнуть на нашу дорогую Родину. Мы обязуемся еще более крепить хозяйственную и военную мощь СССР, для чего ежедневно будем все выше поднимать производительность и трудовую дисциплину. Женщины и подростки заменят ушедших на фронт мужей, сыновей, отцов, братьев. Дружно, организованно будем проводить все сельскохозяйственные работы.

Шлем проклятие озверевшим фашистам, по зову партии и правительства все готовы с оружием встать на защиту Родины, еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии».

Слова свои колхозники подкрепляют практическими делами. Весь уборочный инвентарь и машины отремонтированы, улучшен уход за посевами.

А. Климов.

Повседневно воспитывать бдительность

Партийная организация железнодорожной станции Шаманиха на своем собрании обсудила вопрос о том, как выполняется решение отчетно-выборного собрания. Критике подверглось слабое развертывание агитационно-массовой работы, недостаточное внимание политическому воспитанию стахановцев, и как результат этого — медленный рост парторганизации. Собрание наметило ряд практических мероприятий по устранению отмеченных недостатков.

Отечественная война поставила перед нами новые ответ-

ственные задачи. Железнодорожный транспорт, — родной брат Красной Армии, — должен сейчас работать, как никогда, точно. Среди железнодорожников растет трудовой энтузиазм. В ремонте станционных путей активное участие приняли женщины домохозяйки, желая этим внести свой трудовой вклад в дело обороны родины.

Задача партийной организации сейчас, — возглавляя трудовой энтузиазм, повседневно воспитывать бдительность железнодорожников.

Ал. Седунов.

Очистим нашу землю от вражьей своры

«Я еду на защиту нашей прекрасной родины», так пишет в своем письме рабочим и служащим артели «Большевик» бывший работник этой артели мобилизованный тов. Коновалов. Кровожадные псы немецкого фашизма, пишет далее тов. Коновалов, вздумали напасть на наш мирный народ, решили молниеносным ударом разрушить наше социалистическое государство, построенное нашими руками. Но они просчитались. Наш советский народ любит свободу и не привык к каторжному труду, не позволит превратить нашу страну в концентрационный лагерь. Я клянусь, что честно и добросовестно пойду в бой и, не щадя своей жизни, до последней капли крови буду защищать нашу родину. Мы будем сражаться до тех пор, пока не очистим нашу святую землю от вражьей своры. В конце письма тов. Коновалов

призывает всех рабочих, служащих и домохозяйек артели еще упорнее работать на своих участках, повышать производительность труда, выпускать больше продукции и лучшего качества, работать так, как требует страна, народ.

Получив это письмо, рабочие, служащие и домохозяйки артели «Большевик» обсудили его на общем собрании. Все как один, они откликнулись на призыв бывшего работника артели, ныне бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии тов. Коновалова. Рабочие обязались честно трудиться на благо родины, выполнять и перевыполнять нормы выработки. Домашние хозяйки Шишова, Медведева и другие заменили своих мужей, ушедших на фронт. Рабочие организовали массовый выход в лес для заготовки лесоматериала.

И. Суворов.

Фашизм будет разбит!

Зарвавшаяся клика фашистских заправил, запутавшись в военных авантюрах, не видя выхода из грозящего краха, вероломно напала на нашу родину. Потерявшие рассудок и проки, стоящие перед перспективой самоубийства, — Гитлер и его клика решили поставить свою последнюю ставку.

Почти два года изнурительной войны в Европе и Африке не принесли фашизму желаемой победы. Вольнолюбивый дух народных масс в странах, захваченных германскими армиями, не ослабел под железной пятой оккупантов, она закаляется в испытаниях и невзгодах войны.

В Бельгии происходят демонстрации голодных женщин. В Дании народ открыто протестует против установления «бесхлебных дней». В Греции, где школы превращены в казармы, и в Румынии, где они исполь-

зуются под тюрьмы, растет негодование среди всех слоев населения.

Из Голландии, Венгрии, оккупированной Франции, Чехии, Польши фашистские мародеры вывозят последние остатки сырья и продовольствия, обрекая на вымирание коренное население этих стран. Страны, создавшие свою литературу, искусство, науку, посажены на принудительный паек фашистского скудоумия, и фашистское мракобесие предлагается в качестве духовной пищи здоровым, сильным, жизнеспособным народам, в том числе и закабаленному народу Германии.

Народы никогда не простят гитлеровской своре двуногих зверей ни организованного грабежа их достояния, ни издевательств над их культурой, созданной в течение веков. Под маской внешнего подчинения оккупантам тлеет огонь народ-

ного гнева. Искры возмущения непрерывно вспыхивают в городах и селах поработенной Европы. И пожар, который рано или поздно возгорится из этих искр, гитлеровским бандам потушить не удастся.

Защищая свою землю от наглого и подлого врага, Советский Союз ведет священную отечественную войну. Единение, выдержка, стойкость и отвага, с которой весь советский народ поднялся на великую отечественную войну, является могучей моральной поддержкой нациям, попавшим под иго фашистских изуверов.

Гипноз «непобедимости» гитлеровских армий будет разрушен.

Солдаты фашистской армии видят, как все больше затягивается война, как все дальше от них обещанный гитлеровскими обманщиками мир. Легкие победы, одержанные за последние два года, не приблизили мира для Германии. Чем шире театр войны, тем она будет изнур-

ительнее для фашистской клики, тем скорее увидят германские солдаты, что тщетны их надежды на конец войны, пока не разгромлен фашизм.

Гитлер, не знающий, как прокормить поставленный под ружье германский народ, и стоящий перед пустым закромами Европы, пытается внушить мысль, что он бросается в войну от избытка сил. Слов нет, армии его сильны, генералы его еще не устали от легких побед. Но фашистские генералы столкнулись не со слабыми, неподготовленными армиями, а с великим советским народом, знающим, как защитить себя.

Рабочие и колхозники, работники науки, техники, искусства, все советские люди выросли в упорной борьбе за свой собственный творческий мир. От разгрома белых банд и чужеземных оккупантов до создания великой сталинской индустрии и победы колхозно-

го строя идет эта единая, целеустремленная линия мощи советского народа. Бойцы и командиры Красной Армии рука об руку с населением пограничных районов сражаются с исключительным героизмом.

Не на зауганных людей напал Гитлер, а на богатырей, выращенных 24 годами величественного созидательного труда, знающих, ЧТО они защищают, и имеющих ЧЕМ защищать. Где и когда фашисты видели такое беспримерное мужество, какое 23 июня проявил один взвод пограничников, отбивший атаку двух тысяч немцев? Да и не просто отбивший, а нанесший при этом противнику чувствительные потери. Где и когда видели фашисты такую выдержку и умение драться, какое проявил полковник Сорочин? «Девятка» его, атакованная 15-ю фашистскими самолетами, отважно вступила в

Все для фронта, все для армии, все для победы над врагом!

Вместе со взрослыми ковать победу над врагом

(Обзор писем)

Советские дети, живущие счастливой радостной жизнью, в ответ на наглое нападение фашистских взбесившихся собак, вместе со всем советским народом встали на защиту своей любимой родины. Сразу же они нашли свое место в строю стальных, нестягаемых колонн народа-бойца. В городе, селе, на колхозных полях, фермах ребята нашли себе дело, встав на место ушедших на фронт отцов, братьев.

В редакцию ежедневно поступают десятки писем пионеров и учащихся школ Красно-Баковского района, полных жгучей ненависти к врагам человечества — фашистам-варварам. Учащиеся Буянихинской начальной школы пишут: «Нам детям советской страны, дано счастливое радостное детство, прекрасная жизнь. За нее мы будем драться из всех своих сил.

Мы малы идти на фронт. Но здесь, в тылу, мы будем бороться за выращивание обильного урожая, за развитие животноводства. Будем не только помогать взрослым, но наравне с ними, трудиться на колхозных полях, чтобы без малейшей потери собрать обильный урожай. Мы зорко следим за охраной деревьев и колхозной собственности. Сейчас работаем на вывозке навоза. Вместо 20 телег по норме вывезли по 30. Вместе со взрослыми пропалываем посевы от сорняков.

Поможем Красной Армии в быстрой победе над врагом».

Учащиеся Ветлужской неполной средней, средней и Сомихинской начальной школ, проживающие в дер. Сомихе, сразу же, как только узнали о вероломном нападении фашистской

банды на нашу родину, еще лучше стали работать в колхозе — на вывозке навоза, прополке посевов и т. д. В своем письме они клянутся работать самоотверженнее, не жалея ни сил, ни времени для укрепления тыла, для быстрой победы над врагом.

Многие пионеры и школьники Козловской неполной средней школы работают сейчас в колхозах на лошадах, заменив ушедших на фронт взрослых. В выполнении норм выработки дети не отстают от взрослых. Они обязуются работать еще лучше, еще производительнее, чтобы приблизить час разгрома коварного, дикого врага.

Многие учителя отказываются от предоставленных им отпусков. Они хотят работать в колхозах, на предприятиях, чтобы еще более укреплять наш тыл. Заведующий Сомихинской начальной школой тов. Скрипин, директор Ветлужской средней школы тов. Умарский, преподаватели Шаманихинской НСШ тов. Кузнецов, Горланова, Балдина и многие другие просят, чтобы их использовали на любой работе, лишь бы это способствовало разгрому врага.

Народ — исполнил подвиг на отечественную войну за родину, за честь, за свободу, несущую смерть озверевшему, бешеному фашизму. В этой отечественной войне находит место каждый гражданин великой двухсотмиллионной советской семьи. Народ куёт мечи победы, и в этом труде немалое место занимают юные граждане нашей страны, которые никогда не будут рабами, никогда не будут обречены на голод, нищету, вымирание.

Победа — за нами!

Замечательная инициатива советских ребят

В ЦК ВЛКСМ, комсомольские и пионерские организации, в редакции газет поступают в эти дни тысячи писем советских ребят.

Глубоким патриотизмом наполнены эти письма. Дети заявляют о своей готовности принести наибольшую пользу родине, бойцам Красной Армии, защищающим Советскую страну.

В Алтайском крае на прополке зерновых, огородных и технических культур принимает участие около 80 тыс. юных колхозников. По данным 40 районов Московской области, в сельскохозяйственных работах принимает участие свыше 75 тыс. школьников. В Рязанской области почти все учащиеся сельских школ пропалывают и рыхлят участки, засеянные козсагызом. Тысячи ребят взяли себе дело в колхозах Киргизии, АССР Немцев Поволжья и во многих других республиках и областях.

На помощь колхозам приходят учащиеся и городских школ. Количество учащихся, желающих работать в колхозах и совхозах, растет с каждым днем. Многие из них пишут, что отцы и старшие братья, ушедшие на фронт, могут быть спокойны: советские ребята помогут колхозам и совхозам своевременно и без потерь собрать обильный урожай. (ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ ДОНОРОВ

Из многих городов и сел Советского Союза поступают сообщения: тысячи граждан изъявляют желание стать донорами, отдать свою кровь для спасения жизни бойцов, героически сражающихся с фашистскими захватчиками.

Только по одному Киеву за последнюю неделю число доноров увеличилось в сравнении с мирным временем почти в 10 раз. Киевская городская станция переливания крови работает круглые сутки, но даже и при этом она не в состоянии принять все возрастающее количество доноров. (ТАСС)

по зубам. «Молниеносная победа, из которой рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сервано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изуряющие его удары».

Нигде они не видели этого! На бомбардировку с воздуха наших городов советская авиация ответит сокрушающими ударами по германской территории.

На воздушные десанты мы ответим десантами.

На кровь ответим кровью.

На разрушение — разрушением.

За каждую нашу жизнь возьмем десятки вражеских.

Пошады врагу не будет!

Сочувствие и поддержка всего цивилизованного мира — за нами. И как в бессмертные

дни 1812 года, когда армии Наполеона тщетно пытались огнем и мечом утвердить над нами чужеземное иго, так и теперь возгорается, но еще более неудержимо, сила народного гнева.

Советский Союз поднимает против захватчиков все силы своего могучего, трудолюбивого и упорного народа, умеющего воевать мужественно, героически. К жизни пришли новые поколения, успевшие за кратчайший исторический срок превратить нищую, полуголодную, технически отсталую страну в одно из сильнейших государств мира.

Оно, это героическое поколение советских людей, знает на опыте своей жизни, что такое победы. Оно видело их не раз. И оно увидит их в этой войне, которая не должна оставить камня на камне от всего здания фашистского гнета и насилия.

Передовая «Правды» за 30 июня.



Истребитель в разведке.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Первые герои

Красноармейские газеты первого, второго дня войны уже приносят вести о наших доблестных героях — бойцах, командирах, политработниках, с невиданным мужеством отражающих нападение фашистских орд. В скупых, иной раз необработанных, наспех написанных под непосредственным боевым впечатлением заметках встают герои — простые люди нашей страны.

Они не собирались воевать, не зарились на чужое добро и землю — у них своей работы было по горло на колхозных полях, на социалистических фабриках и заводах.

Но наглый враг оторвал их от мирной деятельности, и они стали воинами. Вот, например, короткая история о советском воине Лисневском, которую хочется назвать «Рассказом о человеке, еще не вступившем в бой».

Замполитрука тов. Лисневский вел танк на выполнение боевой задачи.

В пути понадобился небольшой ремонт. Замаскировавшись на поле, тов. Лисневский вооружился инструментом и стал копаться в моторе. Во время работы на танк Лисневского налетело четыре немецких бомбардировщика.

Работу пришлось — ясное дело — прекратить.

Но не бежать же!

Лисневский садится за пулемет и начинает обстрел своих воздушных противников, ни мало не смущаясь тем, что они превосходят его числом.

В неравном бою одного исправного танка с четырьмя исправными самолетами исход заранее мог быть предсказан. Четыре подвижных противника против одного неподвижного!

И — однако!

Замполитрука тов. Лисневский отгоняет своим огнем трех и сбивает четвертого.

Сбитый самолет упал недалеко. Тов. Лисневский вернулся к прерванному ремонту мотора. Но дело с починкой что-то не ладилось: частей каких-

то не было под рукой.

Лисневский прошел к сбитой фашистской машине, снял с нее что ему было нужно и быстро поставил свой танк «на ноги».

Потом догнал свою часть. В разговоре скупко сказал: — Я, конечно, в бою еще не был, но вот пойдем завтра в бой, я покажу немцам, как наши воюют!

Старшина тов. Домбровский, комсомолец, вел машину на огневые позиции. Его ранило раз — он не остановил движения, ранило второй раз — он продолжал путь, ранило трижды — он вел машину по заданному направлению и привел в срок.

Летчик-лейтенант тов. Подпрятков героически сразился с двумя воздушными врагами, сбив одного из них и, будучи сам подбит, умело вышел из боя, сел на чужой аэродром, исправил повреждения. На утро, вернувшись в часть, где его уже считали погибшим, он тотчас вышел в бой с появившимся в воздухе врагом и сбил его.

Связной самолет старшего лейтенанта тов. Савенкова был настигнут тремя вражескими истребителями.

Он прижал свою машину чуть ли не к самой земле. Она почти цеплялась колесами за кустарник. Но этим тов. Савенков отлично маскировался и не давал врагам атаковать себя снизу, в лоб, с флангов и тыла — фашистские истребители не могли лететь на такой «высоте».

Они могли атаковать лишь сверху. Но и это не удавалось им. Как только один из самолетов противника готовился атаковать — Савенков ловко уходил влево и вправо, скользил между деревьями.

Он шел на своей рискованной «высоте» до тех пор, пока на поддержку не пришли свои истребители, — и благополучно закончил полет.

П. Павленко.

Фашизм будет разбит!

(ОКОНЧАНИЕ)

неравный бой и сбита шесть вражеских машин, потеряв четыре своих. Где и когда видели фашисты, привыкшие безнаказанно спускать своих парашютистов прямо на площади больших европейских городов, чтобы их диверсантскую сволочь ловили местные крестьяне?

Коварный и злобный враг просчитался в своем воровском нападении на нашу родину. Этот просчет уже обошелся ему дорого: враг потерял не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30000 пленными. Назав воровским образом на наши священные границы, гитлеровские головорезы рассчитывали молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Сорвалось! Могучая Красная Армия дала хваленым немецким войскам

**Будь патриотом, героем везде
В тылу и на фронте,
В бою и труде!**

Не допускать заражения зерна клещем

В целях предупреждения заражения зерна нового урожая клещем и другими амбарными вредителями, во всех зернохранилищах необходимо сейчас же произвести тщательную очистку цавов, углов, карнизов, балок и т. д. от мусора. Весь сор, зерновые и мучные пробсы, не представляющие кормовой ценности сжечь, а пригодные для корма скоту после сбора немедленно обварить крутым кипятком и только после этого скармливать. Подполье хранилищ обязательно вскрыть, очистить от мусора, пыли и просыпи, засыпать на два-три сантиметра свежегашеной известью. После очистки во всех зернохранилищах произвести дезинсекцию известково-керосиновой эмульсией, т. е. два килограмма негашеной извести гасятся—растворяются в пяти литрах воды, к этому прибавляют один литр керосина и хорошо перемешивают, расходуя смесь от 0,5 до одного литра на один квадратный метр площади, или трехпроцентной водной мыльно-масляной эмульсией или каустической содой. В этих же целях наряду с дезинсекцией зернохранилищ обязательно произвести обеззараживание мешков, брезентов, уборочных и зерноочистительных машин, сельскохозяйственного инвентаря и перевозочных средств. Тару и деревянные части обварить крутым кипятком, металлические части обтереть тряпкой, смоченной в керосине с маслом. Уборочные машины во время уборки обтираются ежедневно попутно с уходом за ними. Токи очистить от остатков прошлогоднего урожая—половы, мякны, соломы. Все, что не будет использовано в корм скоту, использовать

в подстилку или заложить в компост. Снять слой земли на пять-шесть сантиметров и прокалить путем сжигания соломы или засыпать свежегашеной известью, затем хорошо утрамбовать. Там, где содома, мякны, зерно хранились в бунтах, землю перекопать, прокалить или засыпать свежегашеной известью. Очистку зерна проводить не ближе ста метров от зернохранилищ. В сухие летние и ясные зимние дни чаще проводить проветривание зернохранилищ, устраивая сильные и продолжительные сквозняки.

Немаловажную роль в предупреждении заражения зерна клещем играет засыпка зерна в зернохранилища, поэтому следует зерно засыпать в очищенном и просушенном виде. В случае необходимости засыпать зерно с повышенной влажностью, сыпать его необходимо в отдельное зернохранилище тонким слоем, ежедневно перелопачивая, пока процент влажности не снизится до нормальной. Во всех зернохранилищах устроить систематическое наблюдение за температурой зерна, не допуская повышения ее до самосогревания.

Эти основные мероприятия при их тщательном выполнении дадут возможность не допустить заражения нового урожая клещем, предотвратят убытки, причиняемые урожаю амбарными вредителями. Нашему району срок проведения этих мероприятий установлен к 15 июля с. г. Задача руководителей колхозов—к этому времени привести в порядок тока, зернохранилища, тару и средства перевозки.

И. Манаров,
главный агроном райзо.

Борьба с сорняками

Борьба с сорняками, за получение высокого урожая развернулась во всех колхозах района. Бригады и звеньевые, как никогда, усилили наблюдение за посевами, при первом же появлении сорняков уничтожают их.

Бригады Цыганова из Лысичкой сельхозартели «Красное знамя», Королева из Ильинской «Спартак» и Чирковой из Подлысовской «Показатель», Пестихинского сельсовета, проводят повторную прополку льна от сорняков. Первая прополка овса закончена на всей площади посевов. Благодаря тщательному уходу посевы развиваются хорошо. Обильный урожай обеспечен.

Н. Зеленнин.

Закончен ремонт уборочных машин

Кузнец—стахановец Медведихинской сельхозартели «Красный сормович», Козловского сельсовета, Василий Иванович Костров, в ответ на подлое выступление немецкого фашизма, еще выше поднял производительность труда. Закончив раньше срока ремонт сеноуборочных машин, он 27 июня также полностью закончил ремонт машин для уборки хлеба. Качество работы хорошее. Сейчас машины выкрашены, готовы к работе.

ЗАГОТОВКА ЦАРЕЙ В БЕРЛИНЕ

В обзоре второго разряда германской фашистской армии, где то между походными кухнями и домашним скарбом господ офицеров скромно следует «русский царь». Его спешно изготовили в Берлине из первого попавшегося под руку материала. Раньше о нем не было и речи. Повидимому, в последнюю минуту вспомнили, что ежели превратить советский народ в рабов, то надо позаботиться и о царях для них. На всякий случай изготовили даже двоих. Не подойдет по мерке один, есть на выбор другой.

Материал для царей теперь дефицитный. Был «претендент» на царский престол—«великий князь» Кирилл. Однако он так своего часа не дождался и помер. У него есть вторая дочь, по имени Кира. Она 3 года тому назад вышла замуж за второго сына бывшего германского кронпринца. Вторая дочь бывшего «великого князя» и второй сын бывшего германского кронпринца—чем это не царская парочка на радость германского фашизма!

Но вдруг этот изготовленный из суррогатных материалов царь не подойдет? Зовут его Луи Фердинанд прусский, он—германский офицер и, конечно, ни одного русского слова не знает. На случай его негодности заго-

товлен второй царь. Это—младший брат Киры.

Конечно, царь это неважное. Даже немцы-фашисты смотрят на них с пренебрежением. Но ведь «Россию» они готовят неважную. По плану германского фашизма это будет государство в 60—70 миллионов населения и войдут в него Московская область, Украина, Прибалтика, Кавказ, Бессарабия и Польша. Ленинград с областью Гитлер уже подарил Финляндии,—ему не жалко. А вся остальная часть России не представляет интереса для фашистской Германии.

Достаточно взглянуть на этот план и на русских царей немецкого образца, чтобы сказать, кто автор всей шутовской затеи. Конечно, это Гитлер. Это его мрачное невежество, его фантастический бред, циничская наглость. Он не знает и не хочет знать историю русского народа. Он не имеет и не может иметь представления о Советской стране.

В этом плане есть не только бредовая идея, но и пресловутая мелочность германской бюрократической касты. «Эрсте колонне марширт, цвайте колонне марширт...»—Так в «Войне и мире» Л. Н. Толстой писал об ограниченности одного герман-

ского генерала. Германский фашизм соединяет невежественный бред с этой тупой ограниченностью. Марширует по плану первая колонна, марширует вторая колонна, а за ними марширует «русский царь», готовый выполнять все повеления своего хозяина, Адольфа Гитлера.

Однако первая колонна не марширует, а тщетно старается пробить преграду, поставленную доблестной Красной Армией. Не марширует и вторая и третья колонны. И «русские царь» сидят в обзоре, терпя насмешки со стороны кашеваров и конюхов.

Русский народ сбросил царей в 1917 году—раз и навсегда. Германский фашизм везет в своем обзоре исторических мертвецов, которых хочет посадить на шею живого, свободного народа.

Это лишнее свидетельство того, что фашизм представляет собой мертвую идеологию. Советский народ не запугать приврадами прошлого! Победа—за нами, за живым, сильным, свободным народом, который никогда не отдаст свою Родину на посмеяние мрачным шутом кладбищенского мира, выходцам из исторических могил.

Д. Заславский.
(«Правда» 28 июня)

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

По сообщению из Лондона, в ночь на 30 июня английская авиация, воспользовавшись ясной погодой, произвела сильную бомбардировку Гамбурга и Бремена (Северная Германия). Летчики ясно видели взрывы бомб, попавших в промышленные предприятия и судостроительные верфи обоих городов. Вспыхнули крупные пожары. Были подвергнуты также бомбардировке верфи в Эмдене и доки в Гельдере (Голландия), 11 английских самолетов не вернулись на свои базы.

В эту же ночь лишь очень небольшое количество германских самолетов появилось над Англией. На Восточную Анг-

лию было сброшено несколько бомб, которые не причинили ущерба. Один германский самолет уничтожен.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, войска генерала де Голля, наступающие в северном направлении от Дамаска, встречают небольшое сопротивление. Английская авиация в ночь на 30 июня подвергла сильной и продолжительной бомбардировке Бейрут.

Агентство Рейтер передает, что Александрия (Египет) снова была атакована германо-итальянской авиацией. Разрушения незначительные. (ТАСС)

Фашистский разбой в Сербии

Иностранная печать сообщает о грабежах фашистских захватчиков в Сербии. Захватив Югославию, фашистские мародеры объявили, что все хлебные запасы в стране, все посевные площади переходят к Германии. Гитлеровский ставленник—«представитель германского хозяйства в Сербии» Файхаузен приказал произвести учет всех посевных площадей, хлеба и скота в стране и сразу же приступить к вывозу запасов продовольствия в Германию.

Практические результаты такого бесцеремонного хозяйничанья гитлеровских захватчиков не замедлили сказаться. В стране наступил голод. В Белграде очень трудно достать даже кусок кукурузного хлеба. Населению Сербии не приходится рассчитывать и на новый урожай. Германские военные власти уже начали подготовку к тому, чтобы хлеб нового урожая прямо с полей грузился на поезда и отправлялся в Германию. (ТАСС)

Преследование во Франции лиц, сочувствующих Советскому Союзу

По сообщению агентства Юнайтед пресс, французская полиция начала применять жесточайшие репрессии против лиц, выражающих симпатии СССР. Двое 19-летних юношей были приговорены к двум годам тюремного заключения и к денежному штрафу за то, что установили красный флаг на шпилье церкви.

Один парикмахер приговорен к четырем годам тюремного заключения и к денежному штрафу за публичную защиту Красной Армии и за критику немецких фашистов. Пять юношей арестованы за распространение брошюр, призывающих французев к поддержке Советского Союза. (ТАСС)

Раскрытие крупного германского шпионского центра в США

По сообщению американской печати, министерство юстиции объявило о раскрытии крупного германского шпионского центра в США. Арестовано 29 человек,

среди них 22 немца. Министерство заявляет, что это крупнейший шпионский центр, раскрытый в США после прошлой войны. (ТАСС)

Установить точный порядок содержания скота на пастбище

Максимальное количество молока от коров получают в пастбищный период. Поэтому организации пастбищ и порядку содержания скота в этот период руководители сельхозартелей должны уделить особое внимание.

Особое значение имеет рост продуктивности коров приобретает в настоящий период, когда каждый грамм молока должен идти на пользу обороны нашей родины. Передовые колхозы района хорошей организацией пастбищ, трехкратной дойкой и твердым распорядком дня увеличили удойность коров на сто процентов и более и полностью рассчитались с государством по поставкам молока. Но есть еще ряд колхозов (Буяниха, Кологривка, Новая и другие), где пастбища как следует не организованы.

Здесь дойку коров проводят, когда вздумается, твердого распорядка нет. Задача руководителей колхозов—в ближайшие дни ликвидировать недостатки, дать государству больше молока и других молочных продуктов.

Для лучшего распределения времени работников МТС и повышения продуктивности скота рекомендуется следующий распорядок дня: первая дойка—с 3 до 4 часов утра, пастбища скота—с 4 до 11 часов и с 15 до 21 часа. Отдых скота—с 11 до 15 часов, вторая дойка—с 11 до 12 и третья дойка—с 21 до 22 часов. Для обеденной дойки на пастбище необходимо устроить пригон. Пригон устраивается вблизи водоема. Все пастбищные участки необходимо разбить на загонь. **В Кузин.**

Ответственный редактор **Н. И. ЖОГОЛЕВ**